

# 广发证券喜获7.56亿补贴“大礼包”

12月18日,广发证券公告称,2019年累计收到各项政府补贴共计人民币7.56亿元,对归属于上市公司股东的净利润贡献达5.2亿元,达到公司上一个会计年度经审计的归属于上市公司股东的净利润的10%以上。广发证券总获9笔政府补贴,其中补贴金额超1亿元的有3笔。补贴原因包括总部贡献奖、分支机构地方政府奖励资金等。

■新快报记者 涂波

数据显示,2019年1-11月,广发证券(母公司)营业收入119.4亿元,净利润49.2亿元。广发证券资产管理营业收入13.58亿元,净利润7.23亿元。

此外,根据广发证券投资者关系活动记录,截至2019年9月末,广发证券两融规模约450亿元,较2018年底两融规模上升约15%。2019年市场整体利率维持持续下滑态势,公司2019年前三季度两融合约平均利率也有微降。截至2019年三季度末,两融整体维持担保比例较高,整体风险可控。截至2019年9月末,公司场内股票质押式回购业务自

有资金出资余额约120亿元。在市场环境复杂多变的情况下,公司持续进行项目的风险梳理及优质项目置换,以降低业务整体风险。

值得一提的是,近日是广发证券举办博士后工作站成立二十周年,该站是国家人事部批准设立的第一个金融企业博士后工作站。到目前为止,博士后工作站已累计招收20批61名博士后,培养了一批高素质、高水平、高层次的金融人才。

从股价上看,近期A股行情大热,券商板块成为市场热点,广发证券股价

也走出4连阳,涨幅近10%,并创3个月来新高。昨日报收14.83元/股,每股净资产为12元,总市值达1130亿元。截至2019年12月18日,该公司股东人数为166570户。上交所近日公告称,同意广发证券、中信证券等12家证券成为其沪深300ETF期权主做市商。分析人士认为,监管引导衍生品稳健发展,优质券商有望把握先机。场内股票期权以券商为主要做市商和经纪商,券商可实现经纪佣金、做市价差收入、自营投资收入等三种主要形式收入,有望为券商开辟重要的盈利增长点。

## 金融科技公司借道持牌成趋势 信也科技入股福建海峡银行

**新快报讯** 记者许莉芸报道 近日,信也科技(即原“拍拍贷”)公告称,已经完成对福建海峡银行的股权投资,认购该行2.81亿股新发行股票,持股比例达4.99%,双方将以消费金融为重点展开合作。据悉,这是网贷平台转型后,首家入股银行的机构。未来,头部金融科技公司入股或收购持牌金融机构将成趋势。

事实上,入股中小银行一直是网贷平台探索的路径。两年前,最早被爆出想入股银行的是微贷网,拟认购山西阳泉

银行1.4亿股,持股比例高达9.76%,但是迟迟未得到监管批准。而在P2P转型后,信也科技成为行业首家入股银行的公司。

不少业内人士认为,这对于双方都是一次互补的合作,能取长补短。中小银行有着补充资本的压力,同时也需要与金融科技在消费金融领域上有更深入的合作;金融科技公司无论是资金还是业务合规上,都需要与金融机构合作。

在监管趋严趋势下,持牌经营成为

金融业首要原则。近日,央行科技司司长李伟就曾表示,金融科技创新监管有三大原则,即坚持持牌经营、坚持依法合规以及坚持权益保护。不少业内人士预计,未来头部金融科技公司入股、收购金融机构,借道持牌化经营将是大势所趋。今年以来,小米通过全资子公司银米科技出资8.85亿元参股新网银行,持股近30%;度小满(重庆)科技有限公司出资4.5亿元入股哈尔滨消费金融公司;玖富数科通过旗下全资子公司入股湖北消费金融公司等等。

值得注意的是,从持股比例上来看,信也科技持股比例达4.99%。而据2018年1月发布的《商业银行股权管理暂行办法》要求,投资人及其关联方、一致行动人单独或合计持有商业银行资本总额或股份总额1%以上、5%以下的,应当在取得相应股权后10个工作日内向银监会或其派出机构报告。这也就意味着,持股在5%以下比例的,机构需向监管报告,但并不是必须要拿到批复。据信也科技相关人士透露,该持股比例确实跟地方监管沟通过。

# 平安喊你领福利

## 多项“福利”等你来!

- 21.5亿 生存金待领取
- VIP客户 积分待兑换
- 福满安心 保险产品组合

详情咨询您身边的代理人

中国平安人寿保险

95511 pingan.cn

中国平安人寿保险股份有限公司广东分公司  
广东省广州市天河体育东路160号平安大厦18楼、20-26楼

中国平安 PING AN

金融·科技

专业 让生活更简单